



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΜΟΝΑΔΑ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 2 έκτακτης/16.7.2018

Η Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου Αιγαίου (ΜΟ.ΔΙ.Π.), ύστερα από την υπ' αριθμ. πρωτ. 6355/12.7.2018 Πρόσκληση του Προέδρου, Καθηγητή κ. Στέφανου Α. Γκρίτζαλη, Πρύτανη Πανεπιστημίου Αιγαίου, συνήλθε σήμερα Δευτέρα 16 Ιουλίου 2018 και ώρα 14:30 στο κτήριο Διοίκησης, Λόφος Πανεπιστημίου, 3^{ος} όροφος, γρ. Γ.29, στη Μυτιλήνη, για την πραγματοποίηση της 2^{ης} έκτακτης Συνεδρίασης ακαδημαϊκού έτους 2017-2018.

Παρόντες/παρούσες με φυσική παρουσία ή τηλεδιάσκεψη είναι οι κ.κ.:

Αναπληρώτρια	Αναπλ. Καθηγήτρια Ελένη Α. Θανοπούλου, Αναπλ.
Προέδρου	Πρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Διασφάλισης Ποιότητας Πανεπιστημίου Αιγαίου
Μέλη	Ευάγγελος Ξυδέας, Καθηγητής, Τμήμα Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών, Ελένη Γάκη, Επικ. Καθηγήτρια, Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων, Ελένη Θεοδωροπούλου, Καθηγήτρια, Κοσμητόρισα Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών, Αλέξανδρος Καρααργυρίου, Καθηγητής, Τμήμα Μαθηματικών, Αθανάσιος Στασινάκης, Αναπλ. Καθηγητής, Τμήμα Περιβάλλοντος, Αικατερίνη Κλωνάρη, Αναπλ. Καθηγήτρια, Τμήμα Γεωγραφίας, Αναπλ. Μέλος,
Εκπρόσωποι κατηγοριών προσωπικού	Μαρία Κάβουρα, εκπρόσωπος του Διοικητικού Προσωπικού.

Απόντες είναι οι κ.κ.

Αικατερίνη Νικολαρέα, εκπρόσωπος των Μελών της κατηγορίας Ε.Ε.Π.,

Απόστολος Κώστας, εκπρόσωπος των Μελών της κατηγορίας Ε.ΔΙ.Π.,

Αλέξανδρος Σπάθης, εκπρόσωπος των Μελών της κατηγορίας Ε.Τ.Ε.Π.,

Στη Συνεδρίαση επίσης, κατόπιν πρόσκλησης από τον Πρόεδρο της ΜΟΔΠ, παρίστανται οι κ.κ.:

- Ελένη Κοντάρα, Αναπλ. Προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Διοικητικής Υποστήριξης,
- Αικατερίνη Φωτιάδου, Προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Τεχνικής Υποστήριξης, Προγραμματισμού και Δικτύων,
- Ευστρατία Γιακουμάτου, Προϊσταμένη Κεντρικής Διεύθυνσης Διοικητικών Υποθέσεων,
- Χριστίνα Φιορή, Αναπλ. Προϊσταμένη Κεντρικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υποθέσεων,
- Γεώργιος Κολοκυθάς, Αναπλ. Προϊστάμενος Γραμματείας του Τμήματος Επιστημών της Θάλασσας,
- Μάριος Μπαλής, Μέλος Ε.Τ.Ε.Π. του Τμήματος Περιβάλλοντος,
- Μ. Δουκάκη, Διοικητική Υπάλληλος του Ιδρύματος.

Επίσης, η νεοεκλεγείσα Αντιπρύτανης Μαρία Μαύρη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων.

Καθώς και η κα Δέσποινα Δήμου, Διοικητική Υπάλληλος του Ιδρύματος, για την τήρηση των Πρακτικών.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

- Θέμα 1^ο:** Ενημέρωση για ανανεωμένους δείκτες ΟΠΕΣΠ
- Θέμα 2^ο:** Καταγραφή της διαδικασίας κατάρτισης της υποβολής πρότασης πιστοποίησης ΕΣΔΠ – περιγραφή και ανάλυση των έως τώρα διαδικασιών
- Θέμα 3^ο:** Εισήγηση της ΜΟΔΙΠ προς τη Σύγκλητο για υποβολή Πρότασης πιστοποίησης ΕΣΔΠ
- Θέμα 4^ο:** Εξέταση και αξιολόγηση του φακέλου υποβολής της Πρότασης πιστοποίησης του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος Κοινωνιολογίας
- Θέμα 5^ο:** Διάφορα

Διαπιστώνεται η ύπαρξη απαρτίας και αρχίζει η Συνεδρίαση.

Θέμα 1: Ενημέρωση για ανανεωμένους δείκτες ΟΠΕΣΠ

Η Αναπληρώτρια Προέδρου ΜΟΔΙΠ, Καθηγήτρια κ. Ελένη Θανοπούλου, Αναπληρώτρια Πρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Διασφάλισης Ποιότητας, καλωσορίζει τα Μέλη της Επιτροπής καθώς και τους/τις προσκεκλημένους/ες και ενημερώνει ότι στις 11 Ιουλίου σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της ΑΔΙΠ στην Αθήνα, μεταξύ της ίδιας, του κ. Κολοκυθά και της Γενικής Διευθύντριας της ΑΔΙΠ κας Μπέστα, συζητήθηκαν και αναλύθηκαν θέματα σχετικά με την πιστοποίηση του ΕΣΔΠ.

Επίσης, σχετικά με την αποστολή από την ΑΔΙΠ του πλήθους των κενών πεδίων ανά Ενότητα του ΟΠΕΣΠ, και την παράκληση ελέγχου και αιτιολόγησης της μη συμπλήρωσής τους, ενημερώνει το Σώμα ότι ολοκληρώνεται η διαδικασία ελέγχου από τα Τμήματα και τις Κεντρικές Υπηρεσίες του Ιδρύματος.

Θέμα 2: Καταγραφή της διαδικασίας κατάρτισης της υποβολής πρότασης πιστοποίησης ΕΣΔΠ – περιγραφή και ανάλυση των έως τώρα διαδικασιών

Η Αναπληρώτρια Προέδρου ΜΟΔΙΠ, Καθηγήτρια Ελένη Θανοπούλου ενημερώνει το Σώμα ότι η ΑΔΙΠ έχει προτείνει την καταγραφή των βημάτων της διαδικασίας κατάρτισης της υποβολής πρότασης πιστοποίησης του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας. Ως εκ τούτου θα συλλεχθούν όλα τα απαραίτητα δεδομένα και θα καταγραφούν συνολικά.

Θέμα 3: Εισήγηση της ΜΟΔΙΠ προς τη Σύγκλητο για υποβολή Πρότασης πιστοποίησης ΕΣΔΠ

Τα Μέλη της Επιτροπής αφού έλαβαν υπόψη:

- Τις διατάξεις των άρθρων 14, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72 και 80 του Ν. 4009/2011 (ΦΕΚ 195/Α'/06-09-2011) «Δομή, λειτουργία, διασφάλιση της ποιότητας των σπουδών και διεθνοποίηση των ανωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων», όπως αυτός τροποποιήθηκε και ισχύει,
- Τη με αριθμ. 16536/11-12-2017 (ΑΔΑ: 6ΨΜΘ465ΧΙ8-Ν7Ξ) Απόφαση του Ειδικού Γραμματέα Διαχείρισης Τομεακών Ε.Π. του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου περί ένταξης της πράξης «Υποστήριξη Αρχής Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση (ΑΔΙΠ) – Νέα φάση» με κωδικό ΟΠΣ 5010714 στο ΕΠ «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση & Δια Βίου Μάθηση 2014-2020»,
- Την υπ' αριθμ. πρωτ. 4900/19.1.2018 Πρόσκληση της Αρχής Διασφάλισης Πιστοποίησης της Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση (ΑΔΙΠ), για την υποβολή προτάσεων πιστοποίησης των Εσωτερικών Συστημάτων

Διασφάλισης Ποιότητας και των Προγραμμάτων Προπτυχιακών Σπουδών των ΑΕΙ,

- Το Υπόδειγμα της ΑΔΙΠ για τη σύνταξη Πρότασης Πιστοποίησης του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας του Ιδρύματος το οποίο συντάχθηκε τον Ιανουάριο του 2018,
- Το Σχέδιο της Πρότασης Πιστοποίησης του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου Αιγαίου το οποίο βρίσκεται αναρτημένο στην παρακάτω διεύθυνση:
<https://docs.google.com/spreadsheets/d/1dbWc3tFMPrwIHrYq1ujTE0XSprBwK27wY6qDz1kmtRs/edit?usp=sharing>,

και μετά από συζήτηση ομόφωνα

εγκρίνουν

την υποβολή του Σχεδίου της Πρότασης πιστοποίησης του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου Αιγαίου στη Σύγκλητο, για την έγκρισή της.

Τέλος, εξουσιοδοτείται η Αναπληρώτρια Πρόεδρος της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας για τις περαιτέρω ενέργειες.

Θέμα 4: Εξέταση και αξιολόγηση του φακέλου υποβολής της Πρότασης πιστοποίησης του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος Κοινωνιολογίας

Τα Μέλη της Επιτροπής αφού έλαβαν υπόψη:

- Τον φάκελο υποβολής του Σχεδίου της Πρότασης πιστοποίησης του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος Κοινωνιολογίας ο οποίος εξετάστηκε από την Αρχή Διασφάλισης Πιστοποίησης της Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση (ΑΔΙΠ), και ο οποίος στάλθηκε στα Μέλη της ΜΟΔΙΠ και επισυνάπτεται στα παρόντα Πρακτικά,
- Το Υπόδειγμα της ΑΔΙΠ για τη σύνταξη Πρότασης Ακαδημαϊκής Πιστοποίησης Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών, το οποίο συντάχθηκε τον Ιανουάριο του 2018,
- Τις εισηγήσεις των μελών της ΜΟΔΙΠ Αναπλ.Πρύτανη Ε.Θανοπούλου, και της Αναπλ. Καθ. Αικ.Κλωνάρη με βάση τις παρατηρήσεις Αξιολόγησης όπως διατυπώθηκαν από την αξιολογήτρια Αναπλ.Καθ.Αικ.Κλωνάρη (επισυνάπτονται)

και μετά από συζήτηση ομόφωνα

αποφασίζουν

Α. Να προτείνουν στο Τμήμα Κοινωνιολογίας τη συμπερίληψη των στοιχείων του Τμήματος τα οποία υποβλήθηκαν στο Πληροφοριακό Σύστημα της ΑΔΙΠ για τα ακαδημαϊκά έτη 2015-2016 και 2016-2017 και τον σχολιασμό αυτών

Β. Την αιτιολόγηση των κενών εγγραφών.

Γ. Την μετατροπή στον κατάλληλο χρονικό ορίζοντα των δεικτών για τη στοχοθεσία Τμημάτων και Ιδρύματος όπως συμπληρώθηκαν στο αναρτημένο κοινό υπολογιστικό φύλλο της ΜΟΔΙΠ

Δ. Τη διόρθωση του προτεινόμενου ποσοστού ενεργών στο σύνολο του φοιτητικού δυναμικού 64% σε 74% - προφανώς εκ παραδρομής - όπως έχει συμπεριληφθεί στο υπολογιστικό φύλλο στο πεδίο Υ6.

Ε. Τη συμπλήρωση της πρότασης με βάση το Πρότυπο όπου αυτή αποκλίνει, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο Έντυπο Δ4-01-Ε-02ω με θέμα «Πληρότητα και δομή της πρότασης Πιστοποίησης ΠΠΣ Τμήματος Κοινωνιολογίας»

ΣΤ. Την σαφέστερη αποτύπωση των στόχων όπως διατυπώνονται στην πρόταση με τη δημιουργία Πίνακα Στοχοθεσίας.

Ζ. Επίσης, αποφασίζουν την παρακολούθηση της εν λόγω Πρότασης πιστοποίησης ως την υποβολή της, καθώς και την παροχή βοήθειας ή και βελτιωτικών προτάσεων στο Τμήμα για να καταστεί δυνατή η υποβολή της έως τις 20 Ιουλίου 2018, αμέσως μετά την υποβολή Πρότασης πιστοποίησης του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου Αιγαίου.

Τέλος, εξουσιοδοτείται η Αναπληρώτρια Πρόεδρος της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας για τις περαιτέρω ενέργειες σε συνεννόηση και συνεχή επικοινωνία με την ΑΔΠΠ.

Θέμα 5: Διάφορα

Δεν συζητήθηκε κανένα θέμα.

Στο σημείο αυτό καθώς δεν υπάρχει άλλο θέμα προς συζήτηση, λύεται η Συνεδρίαση.

Η Αναπληρώτρια Προέδρου
της Μονάδας Διασφάλισης
Ποιότητας
Πανεπιστημίου Αιγαίου

Καθηγήτρια
Ελένη Α. Θανοπούλου
Αναπληρώτρια Πρύτανη
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων &
Διασφάλισης Ποιότητας